

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Almería un mes Pesetas 1'50
Provincia " trimestre " 5'00
Extranjero " " " " " 9'50

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS.
Para revendedores, 25 ejemplares, 75 ctmos.

TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª " 0'50
En 2ª y 3ª plana línea " 0'30
En 4ª " 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales.
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Año V. Almería.—Viernes 13 de Noviembre de 1914 Núm. 1.527

LO QUE NO SE HA DICHO EN EL CONGRESO Y LO QUE CONVIERNE QUE SEPA EL MINISTRO

Ayer prometimos comentar las afirmaciones que en el Congreso hizo el señor Gimenez Ramirez, y consecuentemente con nuestra palabra, vamos a razonar el comentario. No se ocultaba a nadie que estuviera versado en los secretos de la política, que todo este embrollo provincial, había de reflejarse en el Congreso. Precisamente era esa, la finalidad que se perseguía. Dentro de la legalidad no había medios de romper una lanza en pró de la marcha económica de la Diputación y se hacía preciso colocarla fuera de la legalidad para ello. La audacia ha llegado a términos inimaginables, porque lo que aquí está pasando ha sido ideado maquinalmente con un fin político digno de la mayor censura. El representante del Gobierno, que no tiene ligaduras en las manos como supone cándidamente el señor Gimenez Ramirez, si no que las tiene sueltas y bien sueltas por cierto, ha concebido la idea, o se ha prestado a servir de instrumento a esta misma idea concebida por el caciquismo político, de dar al traste con la Diputación provincial. Eso es todo. Aquí, señor ministro de la Gobernación, lo que se trata es de tumbar el organismo provincial a todo trance, y como para eso hacía falta buscar un conflicto que le justificara, el conflicto ha estallado en términos tales de gravedad, que todos los dependientes acreedores y servidores de la Diputación se están muriendo de hambre, aunque parezca dura la forma de expresarnos.

Esta afirmación que hacemos con todas las solemnidades debidas, tiene una explicación lógica e incontestable que sometemos al despierto criterio del señor Sánchez Guerra. Existe, por una parte, un Arriendo que deja incumplidas sus obligaciones, rompiendo el ritmo económico de la Diputación. A cualquier lego en la materia, se le ocurriría frente a tal incumplimiento, una cosa sencillísima: obligar al arrendatario a cumplir el contrato, o rescindirle. El gobernador, no está de acuerdo, por lo visto, con los más elementales principios jurídicos, cuando actuando de amparador del Arriendo consiente, tolera y hasta patrocina lo que podría llamarse una infracción legal. Bien está que se apele al socorrido sistema de transigir gobernando, cuando se haya de obtener, en plazo más o menos breve, una solución que armonice todos los intereses; pero en este caso, no era ni podía ser esa la finalidad. Nos consta que los pueblos se niegan a pagar sus débitos al Arriendo; pero, aunque resultemos un poco cansados con la repetición del argumento, no es de tal magnitud la excusa que llegue a convencernos; primero: porque si los pueblos no pagan el arrendatario tiene la obligación de pagar por los pueblos y apremiar a estos con los medios coercitivos que la ley le otorga; y segundo: porque para obligar a los pueblos a que cumplan sus deberes se basta y se sobra el gobernador. Luego, claramente, está demostrado que nadie más que el señor Carballido y Bugallal, tiene la culpa de lo que sucede. Pero hay más, señor ministro: la Diputación provincial estaba dispuesta a rescindir el contrato del Arriendo para normalizar la marcha económica, según dicen, de aquella casa; el acuerdo se había de tomar en una sesión determinada, según las noticias nuestras y las de Almería entera; pero precisamente no se pudo adoptar tal acuerdo, porque fallaron algunos señores diputados y se suspendió la sesión por falta de número. Al señor ministro de la Gobernación, lo ha engañado el señor Gimenez Ramirez, al relatarle esta parte importante de la cuestión. Los señores diputados que no asistieron, ni asistieron, ni probablemente asistieron, si el señor Sánchez Guerra no lo ordena al señor Carballido y Bugallal de una manera energética, son los diputados que siguen las inspiraciones del señor gobernador. Es decir, en forma clara, que por culpa del Gobierno, en Almería no funciona legalmente la Diputación provincial. Esa es la verdad, señor ministro, y lo demás son cuentos tartaros. Pero todo esto tiene una segunda parte, que nosotros calificamos de inmoral. Si se deja en libertad a un Arriendo para que no cumpla sus deberes, apelando ineludiblemente a la suspensión de las sesiones, es porque se persiguen estas dos cosas: o proteger a un particular en contra de los intereses públicos, o buscar motivos aparentes para desacreditar a un organismo político de la importancia de la Diputación, para incapacitar a sus representantes. Ambas cosas son intolerables, y contra ellas, debe presentarse el señor ministro de la Gobernación para evitarlas.

Las flores de la guerra

EL CAÑÓN, RAZONA
"El cañón tomará la palabra cuando la haya dejado el último ciudadano."

Una frase.
Regla que ha de seguirse en las guerras futuras para preservar de los bombardeos los grandes monumentos artísticos.

El otro día iba yomuy triste por la calle bastante apesadumbrado por lo sucedido a la catedral de Reims, cuando quiso mi buena suerte que hallara a mi amigo el arquitecto joven más salado de España. Entre los dos se entabló este corto diálogo:

El.—¿Por qué estás triste?
Yo.—Hombre, eso que destruyeron la catedral de Reims, aquel óhside incomparable, aquellos arbotantes que son una sinfonía...
El.—La culpa la tienen los franceses, que hoy como ayer y como mañana serán los hombres más imprevisores de la tierra.
Yo.—No lo creo así. Primero pusieron el pabellón de la Cruz Roja en una de las torres; después convirtieron la gran nave en hospital de alemanes; además, escrito está en la convención...
El.—Pues se dejaron lo mejor: es decir, el único medio de salvar tan insustituible edificio.
Yo.—¿Cuál? Porque no se me alcanza.
El.—Tú has estado en la guerra y sabes que el mal de males no es el de las balas, ni el de la fiebre, sino el hambre o el temor a tenerla, que en la mayor parte de las veces es peor.

Yo.—Bueno; pero ¿dónde vas a ir a parar...?
El.—A Reims, no te apures. Si los franceses hubieran establecido al retirarse, en la catedral un almacén de víveres, la catedral seguiría hoy en pie y tal como la describe Viollet le Duc.
Yo.—De modo que tú crees que el arte puro no sirve para...
El.—Creo en los estómagos agradecidos. Creo en que si los alemanes o los chinos o el diablo hubieran encontrado sorpresa tan agradable, tan nueva y tan moderna en edificio tan viejo, siquiera por agradecimiento hubieran dejado pasar a la posteridad el edificio tan bello que concibiera el honrado Roberto de Couci.
Yo.—Luego para que un edificio bello pueda ganar la eternidad no hay otro remedio que convertirlo durante las guerras en fábrica de conservas o almacén de comestibles.
El.—Ciertamente. Las piedras no se comen. Bastan el hambre y malhumor consiguiente de un capitán de batería, para que vuele una obra maestra. El hambre no gusta de las torres, es igualitaria.
Yo.—No dejaría de ser gracioso, leer en el Código internacional de Martens un artículo concebido de este modo.

Eugenio NOEL.

Campaña frutera

Ayer tarde salió el vapor frutero, "San Isidoro", llevando a bordo unos 6.000 barriles para los mercados de Londres y Newcastle.

En el puerto no quedó anoche vapor alguno para cargar barriles de uva.

Asciende la exportación de barriles, hasta anoche a 1.611.587 y 3.731 medios.

Iban exportados en igual día del anterior año, 1.942.747 barriles y medios 9.783.

La diferencia consiste en 331.160 barriles y 6.952 medios.

El hermoso y rápido vapor "Madonna" de la línea Fabre, amanecerá hoy en nuestro puerto para tomar barriles con destino al mercado de New York.

También son esperados hoy los vapores "Julio César" y "Sicilia" que cargarán barriles de uva para Venecia y puertos del Báltico, respectivamente.

La existencia de barriles que sobre el muelle había anoche, se calculaba, en unos 22.000.

Del último boletín de ventas que ha publicado en castellano, la casa inglesa L. Connolly, entregamos lo que se refiere a la uva de Almería subastada en Liverpool el día 2 del actual.

"Uva.—Sobre 10.000 y pico de barriles de Almería han sido presentados, en la subasta de fines de la semana pasada y hoy, de los cuales no corresponden sino unos 2.500 a esta fecha y de nuevos cargamentos no ha habido, sino una parte de lo poco traído por el "Plutus": de 4/3 a 13/3 según muestra, calidad y condición con tipos más generales oscilando entre 7/6 y 9/. Continua siendo buena la demanda para este artículo."

Riña entre pescadores

En la plaza de la Chanca riñeron en la tarde de ayer, los vendedores de pescado José Orellana Belmonte y Antonio Jerez Miras, por cuestiones del oficio.

En la refriega sostenida, el Jerez dio un golpe en la cabeza a su contrario, que le produjo una herida de dos centímetros en la región parietal izquierda.

El inspector de la guardia municipal señor Ferrer, auxiliado de una pareja de agentes municipales detuvo al agresor, conduciéndolo a la inspección del Ayuntamiento.

Al señor alcalde

¿Quién turba nuestra mansa paz provinciana? ¿Qué extrañas voces son las que rompen el hondo sosiego de nuestro misérrimo vivir? ¿No se ha enterado de ello nuestro alcalde? ¿No ha tenido noticias aún de la pequeña invasión que hemos sufrido procedente, sin duda, de allende el estrecho?

Pues sí, señor alcalde: sufrimos una invasión de gorfos, soeces, salvajes, pequeños floreros, que en nuestras noches tranquilas dedicanse a molestar al transeúnte, llegando, a veces, en sus infantiles "expansiones" hasta permitirse apedrear a quienes se les antoja. Y no crea, señor Durbán, que esto ocurre tan solo en los más apartados barrios de la ciudad. Sucede en el centro mismo. El campo principal de sus correrías, hállase situado en la Plaza de Emilio Pérez y sus inmediaciones como son la calle de Gerona y sus afluente. ¿No constituyen estos actos, una verdadera vergüenza para Almería?

Es que aquí acabáronse ya los agentes de la autoridad, encargados de poner coto a estos abusos? ¿Tendrán, en lo sucesivo los ciudadanos, que poner remedio ante estos verdaderos escándalos que, no por tratarse de una cecill turba de chiquillos, dejan de tener bastante importancia.

A remediarlos, invitamos al señor alcalde. Hasta él elevamos nuestra protesta más rotunda. Hora es ya de que cese esta clase de espectáculos, que da de Almería, la tristísima visión, de ser un verdadero poblado morisco.

El nuevo ejército inglés

El "Times" publica lo que sigue acerca del nuevo ejército inglés que se prepara:

"Disponemos actualmente en las islas británicas de 1.200.000 hombres y este número aumenta sin cesar. Tenemos la costumbre en Inglaterra de no comenzar la leva de nuestras tropas hasta que la guerra ha empezado, y no cesamos de reclutar gentes hasta que hemos conseguido nuestro objeto. Esto es lo que hacemos actualmente.

Hemos enviado a Francia una parte de nuestras vanguardias, y enviaremos el resto después; el Cuerpo de nuestro ejército no tardará mucho más en ir.

No tenemos prisa. Nuestros aliados sabrán esperar. Todos los ingleses que tienen edad para ello desean combatir ardentemente. Los voluntarios son tan numerosos, que lord Kitchener, se ha visto obligado a imponer condiciones muy duras para la inscripción.

En la organización del nuevo ejército de 1.200.000, el ministro ha conservado en cada regimiento su fisonomía regional. Los nombres inscriptos en la misma provincia y en idéntica ciudad, mántienelos juntos, lo cual da excelentes resultados desde el punto de vista de compañerismo.

Otra característica es la formación de regimientos pertenecientes a una tríplice clase, que ya han frecuentado la Universidad o alguna Escuela Superior. Este último regimiento cuenta ya tres mil hombres, está acampado en Epsom y sometido a un entrenamiento intenso.

Por la iniciativa de algunos deportistas se ha formado un regimiento de 1.500 hombres, que será enviado inmediatamente a Francia para que Freeh lo utilice como infantería montada. Se empleará principalmente, como regimiento de exploración.

Cerca de 2.000 maestros de Londres han formado otro batallón, y otros varios maestros se han propuesto formar otro, que pronto irá a la guerra."

Un "golfo" herido

A la salida del tren correo, ocurrió ayer mañana, un lamentable suceso.

El golfo Juan García Sánchez, de 14 años de edad, pretendía viajar gratuitamente, cuando un empleado del tren lo descubrió, entablándose una lucha entre ambos que dió por resultado el que cayera Juan García desde el coche donde quería viajar.

A consecuencia del golpe el "golfo" se produjo una herida de tres centímetros con denudación de hueso y otra en la región frontal.

El pronóstico de dichas lesiones es reservado.

Vapor encallado

Anoche se recibieron noticias en Almería, dando cuenta de que en Punta Cristina ha encallado el vapor italiano "Orion".

Para auxiliarse ha salido en su auxilio el remolcador "Meco" que se hallaba anclado en nuestro puerto.

Según oímos decir el buque se halla en inminente peligro.

Fulgencio Romera
MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA
Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castelo, Profesores del Hospital Especial, de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de esas enfermedades venéreas sífilíticas, de la piel y de la matriz.
De 12 a 3 Consulta Médico-Cirujana con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas y de la matriz.
Sebastián Pérez número 10, principal.

LA SITUACION

Alcance de la intervención de Turquía en la conflagración europea.
Las naciones que, al estallar la guerra, no rompieron su neutralidad para aislarse al lado del grupo que representa sus inclinaciones o sus intereses, lo harán cuando las circunstancias lo exijan. Diversas veces hemos sostenido (ahí está la colección de nuestros artículos) que "nuevos factores intervendrán en el presente conflicto", pues en él "han de quedar dirimidas todas las cuestiones para que esta guerra sea la última". Hemos dado há larga fecha, en los albores de la campaña, cuando las primera s llamaradas deslumbraban nuestros ojos en un sobresalido y encendido despertar, el nombre de Revolución de Europa a lo que, lógicamente, parecía tan solo un choque miitir entre diversos pueblos. Es lo primero; y como no hay nación que pueda desentenderse en el conflicto actual, es inútil que los partidos políticos y los gobiernos se afirmen en su neutralidad o muestren un deseo de mediar, pues, su actitud no ha de resolverla el capricho, sino la fuerza de atracción, la misteriosa sugestión, que, sobre todo y sobre todos, ejerce el fuego inmenso de una forma en la que se lanzan, restos de pueblos y pueblos enteros, para vigorizarse, unos, para reconstruirse, otros.

Es así, pues, que nosotros consideramos baladí (y ahora que está Turquía en acción, podríamos decir bizantino), toda polémica a este respecto. Turquía, va a la guerra, no por afinidades con pueblo alguno de los que combaten. No hay nación en Europa, cuyos intereses estén más alejados de esta contienda. Basta decir a nuestros lectores, que nosotros, los españoles, estamos más directamente heridos, en nuestras afinidades y nuestros negocios, como consecuencia de la subversión internacional, a pesar de nuestra pasividad, que Turquía, beligerante ya. Italia, tiene aún más trascendentes intereses en acción. Sus esfuerzos por conservar la paz a que la suomete una violación económica, son tan meritorios, que en ellos se ve el deseo laudable de rehuir para la nación toda acción eruenta. Las manifestaciones populares de Italia; la actitud de su ejército; las crisis de su Gobierno, todo son radiaciones de un conflicto que afecta a Italia tanto como a las primeras naciones combatientes. ¿Hasta cuándo Italia, sostendrá ese equilibrio peligroso que tanto dinero le cuesta y que tanto contraría el sentimiento nacional? Hasta que su concurso sea necesario. Y, como Italia tiene todos sus parentescos espirituales e históricos y artísticos y filosóficos, al otro lado del Adriático, y sus hermanos de raza pueblan las tierras occidentales de Europa, no es pedantismo afirmar que, cuando el vertigo de este momento sin precedentes en los fastos de la vida la arrebatase en su torbellino se pondrá al lado de Francia que, es como elevarse con ella hacia las fuentes de su origen.

Para el Báltico
El magnífico vapor
SICILIA
de la Línea Thorsen
cargará el día 13 para Christiania y demás puertos de No uega.
NOTA.—Se necesita pedir cubida y recoger la orden para del agente,
ALFREDO RODRIGUEZ

Vapores directos para New-York
De CYP, FABRE Y CIE., de Marsella
DE ALMERIA A NEW-YORK EN 8 DIAS
"MADONNA" el 13 de Noviembre.
Hay que pedir cubida con anticipación y recoger la orden para embarcar.
Nota: Los señores cargadores que deseen enviar sus conocimientos por este vapor, deberán ha ciertos ellos mismos y llevarlos juntamente con las hojas de embarque para recoger la firma á bordo
Agente: ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Ultimas noticias de la guerra

Apuntes y pinceladas

La guerra europea sigue monopolizando la atención universal. No es posible sustraerse á esa actividad sangrienta y desoladora. Por encima de todas las demás, de todas aquellas que emergen un día á la superficie de la vida para despertar momentánea curiosidad, álzase imponente, subyugadora, la actualidad de la guerra.

Todas las miradas están fijadas en ese pavoroso problema, y ahora más que nunca por el sesgo especial que les descalabros alemanes en Flandes han impuesto á la contienda.

Acorralados los ejércitos del Kaiser en la Prusia Oriental, definitivamente vencidos en la Polonia rusa, abatidos y matrechos en Galitzia, anonadados en Francia por una serie de descalabros parciales que les colocan en difícil situación para continuar la lucha, ¿que orientaciones tomará la acometividad teutona? ¿Es cierto que los alemanes preparan una nueva acometida, acumulando grandes contingentes en determinados puntos de Francia? ¿Es cierto que reti an grandes núcleos de fuerzas de Bélgica para llevarlas al teatro oriental? Si es así, piensan efectivamente, en recrudescer su ofensiva, acaso no en la Polonia, donde ya todo esfuerzo resultaría infructuoso, sopena de dar comienzo nuevamente á una verdadera guerra de invasión; pero sí en la Rusia Oriental y en la Galitzia y en Francia misma.

Y esta nueva ofensiva, ¿qué será? El supremo y definitivo esfuerzo de los alemanes? Hay quien opina, que eso es lo que intentan y hay quien asegura que aún intentarlo ellos, tendrían que ser así, porque vencidos en esa prostrera acometida ya no queda más que el plan de resistencia pasiva y lenta contra la invasión de los aliados.

¿Estamos, pues, avocados á un cambio de posiciones?

La ocupación de Dixmunde. — 15.000 muertos

Informes particulares de Burdeos dicen que los combates en Dixmunde han sido furiosos.

Aunque los alemanes lograron apoderarse de los arrabales del pueblo, los aliados respondieron con enérgicos ataques, quedando exterminadas varias divisiones germanas.

Estas tuvieron unos 15.000 muertos.

Buena marcha

Las impresiones recibidas anoche en Madrid acentúan la buena marcha de las operaciones de guerra para los ejércitos aliados.

Pérdidas de los alemanes

Los germanos han sufrido pérdidas terribles en las batallas que se han librado cerca de Nieupo t.

Durante los últimos ocho días, cincuenta t enes llenos de heridos han pasado con dirección á Bruselas.

Destrozos en Iprés

La artillería gruesa alemana ha causado muchísimos destrozos en Iprés, donde ha sido desmolido un magnífico gótico, en el cual había un mercado de telas.

Enormes fuerzas alemanas atacaron las posiciones inglesas, las cuales rechazaron á los germanos con una brillante carga á la bayoneta.

En Iprés

Según comunican de Burdeos, noticias de origen alemán confirman que las tropas germanas han tenido en Iprés enormes bajas.

En los últimos ocho días han evacuado muchos miles de heridos. Llenaban 200 trenes.

La población de Iprés está convertida en un montón de ruinas.

Buque alemán a pique

Dicen de Burdeos que en el mar Indico una escuadra japonesa echó á pique á un buque alemán.

El avance ruso

Informes de Rusia aseguran que la

población alemana de Breslau se ve amenazada por la avalancha moscovita.

El Kromprinz, generalísimo

Dicen de Londres que el Kromprinz, ha sido nombrado generalísimo de las tropas austro-alemanas que luchan contra los moscovitas.

Aumentan los voluntarios

También comunican de Londres que aumenta cada día el número de voluntarios ingleses.

Dentro de pocos días, se enviará una expedición de 160.000 hombres al campo de batalla.

El crucero alemán "Koenigsberg"

Comunican de Londres que el Almirantazgo inglés ha publicado un comunicado diciendo que el crucero alemán "Koenigsberg" que encalló en río Ruffigii ha desembarcado su tripulación que se ha atrinchado en la orilla y allí se defiende.

El crucero inglés "Chatham" disparó sus cañones contra las trincheras de los marineros alemanes.

Los voluntarios ingleses

Dicen los despachos de Londres, que continúa practicándose la recluta de voluntarios para la guerra.

En la capital se presentan los voluntarios en número muy considerable.

Sólo durante el día de ayer quedaron alistados en las oficinas correspondientes dos mil ingleses que desean combatir en defensa de la Patria.

Batallón de escoceses

Dicen de Londres que el ministro de la Guerra lord Kitchener ha autorizado la organización del tercer batallón de voluntarios escoceses.

Se calcula que el lunes próximo el nuevo batallón estará completo.

Un diputado irlandés muerto

Participan de Londres que en la batalla de Flandes ha sido muerto peleando valerosamente el capitán Ouedll, irlandés de naturaleza y diputado por Oister.

Parte oficial francés

De Burdeos transmiten el texto del parte hoy publicado sobre las operaciones por el Gobierno francés.

Es el siguiente: En el ala izquierda la acción continúa librándose con gran violencia por ambas partes.

Se registran frecuentes alternancias de avances y retrocesos.

En toda la línea la situación se mantiene invariable.

Desde anteaer no ha habido ninguna modificación en el frente defendido por los ejércitos ingleses, quienes han rechazado ataques formidables del enemigo.

Es especialmente violentísima la ofensiva intentada por la guardia imperial prusiana.

Desde el canal de La Basée hasta el Oise solo se han registrado escaramuzas.

En la región del Aisne rechazamos los contra ataques en Vailly y por consecuencia afirmamos los terrenos conquistados.

En la región de Craonne redujimos al silencio la artillería del enemigo destruyendo algunas de sus piezas.

Se han señalado algunos progresos en la región de Bac.

Dixmunde convertido en escombros. — El empuje alemán resistido por los ingleses. — 90.000 bajas alemanas. — Los combatientes se concentran: unos para forzar la línea; otros para impedirlo.

Se reciben de Burdeos interesantes noticias.

Dicen que la ciudad de Dixmunde es una de las que mas han sufrido durante la batalla de Flandes.

Hasta ahora hbi sufrido seis bombardeos.

En la actualidad está sufriendo el séptimo bombardeo.

Dixmunde ha quedado reducida a escombros.

Ante el formidable empuje alemán la línea de los aliados ha retrocedido cuatro kilómetros.

Los germanos continúan el bombardeo de Iprés usando para ello bombas incendiarias.

Los efectos son desastrosos. Iprés está ardiendo por lo cuatro costados.

Sin embargo el empuje alemán resisten los ingleses con un valor y una energía extraordinarios y sin perder ni un palmo de terreno.

El combate es sangriento, horroroso, como jamas se vió.

Se disputan las posiciones con una tenacidad y un vigor imponderables.

Cada metro de avance cuesta la vida a doscientos combatientes.

Por el lado de Armentieres la lucha se desarrolla con iguales caracteres de violencia y escarniamiento.

Este esfuerzo sobrehumano les cuesta a los alemanes ríos de sangre.

Ellos mismos confiesan que en los combates librados en el Iser, han sufrido noventa mil bajas.

Actualmente los germanos han acumulado medio millón de hombres en una línea de cincuenta kilómetros.

Tratan de forzar la línea aliada a todo trance sin repar en ninguna clase de sacrificio.

Para evitarlo el generalísimo Joffré ha acumulado toda clase de recursos defensivos.

Las Cortes

SENADO

LA SESION DE HOY

Se abre la sesión a las 3'30 de la tarde.

Preside le general AZCARRAGA. Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Se pasa a los ruegos y preguntas. Se formulan varios sin interés y seguidamente se epasa a la órden del día.

Después de quedar aprobados varios dictámenes de la Comisión de actas se reanuda el debate sobre la reforma de la ley de supresión de Consumos.

Rectifica el señor ROMERO criticando la gestión del alcalde y promoviéndose un incidente.

Rectifican igualmente los señores RODRIGÁÑEZ, NAVARRO REVERTER y PRATS.

El ministro de Hacienda señor BU GALLAL resume el debate rebatiendo las afirmaciones de los oradores.

Dice que otras las aprovechará y conducirán a un nuevo proyecto del cual salga beneficiado el contribuyente.

Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

LA SESION DE HOY

Los fusilados de Lieja

Se abre la sesión a las tres de la tarde.

Preside el señor GONZALEZ BESADA.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Después de formulados otros ruegos el señor ROSELLO explana una interpelación sobre los fusilamientos de españoles en Lieja.

Afirma que cartas, documentos, y fotografías que ha visto así como la declaración de los testigos confirman los fusilamientos.

Lee algunos de los documentos citados.

Considera que manteniendo nuestra neutralidad podemos reclamar en forma cortés, pero enérgicamente, pues los fusilamientos fueron la obra de la soldadesca a la que no ampararán las autoridades alemanas.

El ministro de Estado señor marqués de LEMA insiste en que se precupe de ultimar el expediente.

Da lectura a los telegramas que se han cruzado entre los gobiernos alemán y español por este asunto.

Alemania ha ofrecido una satisfacción y una indemnización.

Interviene el señor SANTACRUZ censurando la pasividad del gobierno.

Recuerda los atropellos cometidos en Méjico contra los españoles.

Hace referencia a lo que ocurrió en Pernambuco.

El señor SORIANO se asocia a la protesta.

Hbla del bombardeo de Reims diciendo que alcanzó al consulado español.

Encarece que se formule la reclamación.

Rectifican todos los oradores, y se pasa a la

Orden del día

Se suspende la sesión a las 6'15 de la tarde para esperar a que la Comisión de Presupuestos dé algunos dictámenes.

Se reanuda la sesión a las 8'14. Se intenta aprobar los dictámenes pero se opone el señor SALVATELLA, no aviniéndose a las fórmulas redactadas.

Dice que se está dando un espectáculo vergonzoso discutiendo en la forma que se hace.

El señor NOUGUES secunda al señor Salvatella en su protesta.

El jefe del Gobierno señor DATO y el presidente de la Cámara señor GONZALEZ BESADA explican el alcance de las deliberaciones de los jefes de las minorías con la Comisión, tienen como única finalidad y objeto abreviar el debate.

Seguidamente se levanta la sesión.

Consejo de ministros

EN LA PRESIDENCIA

Su duración

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros.

Tuvo lugar la reunión en el nuevo edificio en que se ha instalado la Presidencia del Consejo.

Los ministros permanecieron reunidos durante dos horas.

Las deliberaciones fueron sobre los asuntos que se expresan a continuación:

Aspecto parlamentario

Se ocupó el Consejo en primer lugar de la situación parlamentaria, especialmente en lo que afecta a la discusión de los presupuestos cuya aprobación rápida se obstaculiza con la actitud de las minorías rectorias a la mayor parte de los proyectos introducidos por los ministros.

Se examinó la actitud de las minorías acerca del presupuesto de la Gobernación, pues parece ser que entendían las minorías que el Gobierno debía atender todas sus peticiones, siendo así que solo se les ofreció por el señor Dato examinar con un amplio espíritu de transacción todo aquello que desearan pero sin que eso pudiera significar ni desde luego significara un absoluto abandono en la dirección de los debates sobre los presupuestos.

Proyectos

El Consejo aprobó un proyecto sobre colonización interior y otros para su presentación inmediata a las Cortes.

Política

Funerales por Canalejas

En la iglesia de San Jerónimo se han verificado funerales hoy por el malogrado político don José Canalejas.

Resultaron solemnísimos.

A más de la familia del finado concurrieron los señores Dato, conde de

Romanones, García Prieto, Villanueva, Gonzalez Besada y otras personalidades de la política y las letras.

Entre la concurrencia se veían a muchos significados liberales.

Comentarios

Al terminar la sesión del Congreso se formaron numerosos coros, que comentaban en los pasillos de la Cámara popular lo ocurrido esta tarde con motivo de la protesta de los señores Salvatella y Nougues por la forma en que se quieren discutir los Presupuestos.

Muchos opinaban que lo que se está haciendo es todo menos abatir ese asunto ya que los arreglos se hacen en familia entre la comisión y los jefes de las minorías.

Estiman el procedimiento poco y tan poco, parlamentario.

Senador fallecido

En San Sebastián ha fallecido el senador vitalicio señor conde de Casa Valencia.

En esta corte ha sido su muerte, muy sentida.

Los presupuestos

Se reunieron en el Congreso los jefes de las minorías permaneciendo reunidos durante cinco horas.

Concurrieron a la reunión los señores que constituyen el gabinete incluso el señor Dato.

Deliberaron sobre la fórmula de arreglo en los presupuestos.

Las minorías expusieron su deseo de que el presupuesto de Guerra se modificase radicalmente corrigiendo las deficiencias de la organización militar.

Los señores Echagüe y Dato expusieron el alcance de los proyectos de reorganización y ofrecieron que en la próxima reunión de Cortes el presupuesto de Guerra abarcará aquellos proyectos.

El acuerdo representa no discutir el presupuesto de Guerra.

También se ha llegado a un acuerdo con el presupuesto de Gobernación.

Se accede a los pluses para la benemérita, crédito para sanidad y algún aumento para el personal de Correos.

Mañana celebrarán nueva reunión para ocuparse del presupuesto de Instrucción Pública.

El señor Dato confía en que se llegará a un acuerdo.

Descontento

Algunos diputados están descontentos por estimar que se discuten los Presupuestos a espaldas del Parlamento.

Están dispuestos a no respetar el acuerdo que hayan suscritos sus jefes.

Marruecos

El temporal

Comunican de Melilla que persiste el temporal intenso.

En Tetuán ha aumentado la crecida del río Martín, comunicando la posición de Izarduy.

En Larache y Ceuta no ocurre novedad.

De todas partes

El hambre manifiesta sus efectos

Dicen de San Fernando que hoy se ha organizado en aquella ciudad una imponentísima manifestación.

La formaban los obreros barqueros, salineros y cargadores que se encuentran algún tiempo sin trabajo y se hallan actualmente en una desesperada situación pues se ven acosados por el hambre.

Los manifestantes recorrieron todas las calles de la población obligando al comercio a cerrar sus establecimientos.

Algunos que se resistieron al cie

rrer fueron apedreados y sufrieron destrozos.

Llegaron los manifestantes hasta el Ayuntamiento.

Allí una comisión se entrevistó con el alcalde.

Expusieron a dicha autoridad toda la verdad de su situación angustiosa y crítica.

El alcalde ofreció ocupar a los pocos que pudiese, alegando la escasez de recursos del Municipio.

Fueron apedreados los tranvías por los manifestantes.

Ahora circulan custodiados por la guardia civil.

El gobernador civil de Gádiz a enviado a San Fernando refuerzos de la benemérita.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	717'52
Fin corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	92'50
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	887'50
Acciones del Banco	000'00
Tabacos	00'00
Francos	1'04
Libras esterlinas	26'06

SANCHEZ ORTIZ.

En Variedades

En Variedades se estrenó anoche la zarzuela de Viergol y de Calleja, «La hija del guarda». La compañía hizo grandes esfuerzos para salvarla y lo consiguió a duras penas. Está visto el ingenio de nuestros autores está en decadencia de Viergol, había derecho para esperar otra cosa.

En cambio la reprise de «Lola Montes» fué un éxito, en el que sobresalió Cándida Suárez y Alaría.

Para esta noche se anuncia el siguiente programa:

Primera sección, á las 8 y media. «La hija del guarda».

Segunda sección, á las 9'45. «El rey que rabió».

La hermosa obra de Chapi llevará indudablemente mucho público á Variedades. Menos mal que la dirección artística ha seguido nuestro consejo, «La Viejecita» fué un acierto. Lo será indudablemente el «Roy que rabió», y «Bohemios», «La viuda alegre». Lo decimos en bien de la empresa y de la compañía.

Postales humorísticas en la guerra

El «Vorvuerts» reproduce la siguiente carta del jefe de una compañía de soldados alemanes, publicada por la «Kölnische Zeitung»:

«Quizá mediante la publicación de las líneas siguientes pueda usted, señor director, evitar á nuestras tropas muy desagradables impresiones. En el reparto de la correspondencia á los soldados he podido observar que reciben postales en las cuales hay caricaturas vergonzosas contra los franceses, ingleses y rusos.

«Es digna de notarse la impresión que estas postales hacen á nuestra gente. Casi ninguno se alegra al verlas y por el contrario, casi todos expresan su disgusto. Yo he visto á un hombre que, al recibir una de estas postales, se le llenaron los ojos de lágrimas. Esto se comprende si se piensa en lo que son las batallas. Nosotros vemos lo que gustan las victorias. Vemos la siniestra miseria del campo de batalla». Sin duda nos alegramos con la victoria; pero nuestra alegría, se atenúa grandemente ante el recuerdo de los cuadros tristes que casi á diario tenemos ante nuestros ojos.

«Y en verdad que nuestras enemigos no se merecen, en su mayor parte, que nadie se burle de tal modo de ellos. Si no se hubiesen batido tan valerosamente no tendríamos que lamentar tan grandes pérdidas. Si estas postales son ya de por sí de un mal gusto completo, producen además un efecto terrible en el campo de batalla ante nuestros muertos y heridos. Las postales humorísticas en la guerra hacen el mismo efecto que haría un clown en un entierro. Ojalá estas líneas puedan contribuir a que esas postales lleguen en menor número a nuestras tropas.»

liees armenios, robándoles el trigo y las tierras, su dinero y sus bestias...

—Se encuentra en esta capital nuestro estimado amigo don Julio Martínez Martínez, acreditado comerciante de Santa Cruz.

Los dos hermanos

Dos hermanos viajaban juntos; al medio día tendieron bajo unos árboles del bosque para descansar.

—Que quien encuentre esta piedra caíne por el bosque hacia el Oriente, en su camino hallará un río; que le atraviese; a la otra orilla del río verá a la hembra de un oso con sus hijos...

—Dijo el menor al mayor: —Vamos juntos; quizá podamos atravesar el río, tomar los osos, llevarlos a aquella casa, a encontrar arbores la dicha.

—No iré en busca de los osos, ni te aconsejo que lo hagas. En primer lugar, porque no puede saberse de donde procede esta inscripción, que acaso sea una trampa tendida a los viajeros...

—No sé por qué evoco en este momento una de esas coplas con que en estas plácidas noches de otoño suelen distraernos las alegres tabulleras que suspiran por un pollo. Pero sea por lo que sea, ahí va, pues sirve de punto a estas cuartillas.

—Papeles son papeles y cartas son cartas, palabras de los hombres todas son falsas.

—El otro hermano agregó: —No opino como tú; sin objeto no se escribió eso en esta piedra, y el sentido de la inscripción está claro y preciso.

—Y yo he oído decir: Quien tema a la hoja no tendrá madera. Más claro: Bajo una piedra inmóvil no corre el agua. Pero se me hace hora de partir.

—Marchó el menor; el otro no quiso seguirle.

—Un poco más lejos, el menor encontró el río, le atravesó, y junto a la orilla del otro lado vio a la osa que dormía; cojió los osos y echó a correr, sin detenerse hacia la montaña.

—En cuanto llegó a su cima, una multitud de personas salió a su encuentro y transportóle a la ciudad, donde le nombraron zar.

—Reinó cinco años; al sexto, otro soberano más fuerte que él le declaró la guerra, conquistó la ciudad y le expulsó de allí.

—Entonces, el hermano menor erró de nuevo y volvió a la casa del mayor.

—Este vivía pacíficamente en el campo, sin riqueza, pero sin escasez.

—Ambos hermanos fueron dichosos conlándose su vida.

—Bien ves—dijo el mayor—que yo estaba en lo cierto. Por mi parte he vivido y vivo sin alterarme; tú, aunque soberano, piensa cómo lo pasaste.

—Respondió el menor: —No siento que me ocurriera la aventura del bosque; hálleme mal, es cierto, pero tengo, para embellecer mi vejez, un corazón lleno de recuerdos, mientras que tú no cuentas con nada.

—León Tolstoy

DE GÉRGAL

Bajo la espada de Themis

Siempre es un honor, un orgullo para un periodista, ser citado por un juez. ¿Por qué? Pues por que ha dicho algo inresante, algo de importancia, algo que no es la gaceta vulgar, corriente, con que muchas veces se llenan los huecos de un periódico.

—Ese honor, ese orgullo de que hablo al principio me ha cabido a mí, y he comparecido ante el Sr. juez de Instrucción de Gérgal en el día de hoy.

—Entre las pocas veces que por atrevido defensor de grandes injusticias— a mi modesto saber y entender—he tenido que habérmelas con jueces, confieso que pocas han tenido la exquisita indulgencia que conmigo ha tenido el juez de Gérgal; pues no obstante tener yo la firme convicción de que nin-

Dr. NOGUERA Especialista en partos, matriz y cirugía general. Electroterapia. Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.—RICARDO, 3. Almería.

Instrucción pública

Bajo la presidencia del gobernador civil, ayer tarde se reunió la junta provincial de Instrucción pública, habiéndose dado cuenta de los siguientes asuntos:

Escrito del alcalde de Carboneras, quejándose que el maestro don Miguel Hernández Cerrá tiene la escuela abandonada.

Se acuerda que este asunto pase a info me de la inspección.

Escrito del maestro de Adra dando cuenta a la junta de haberse provisto de material.

La junta quedó enterada. Escrito del alcalde de Sufi quejándose de la conducta del maestro.

Se acuerda que este asunto pase a info me de la inspección.

Expediente de jubilación de la maestra de Angosto, por haber cumplido los sesenta años.

Seguidamente se dió cuenta de otros asuntos sin inte és y se levantó la sesión.

Los exploradores

concurrirán el Sábado 14 del actual a las 9 en punto de la noche al Domicilio social a una conferencia que dará el socio protector, D. José Soler sobre el artículo 8 del Código.

El explorador hace cada día una buena acción por modesta que sea, pudiendo concurrir las familias de exploradores que lo deseen.

Igualmente concurrirán el Domingo 15 del actual a las 8 en punto de la mañana de uniforme cuando bordón y almuerzo correspondiente al domicilio social para su expedición semanal a "Palacio de Bolesas".

NOTICIAS

Buques entrados Vapor español "Turia" procedente de Oran con carga general.

Buques despachados Vapor español "Turia" para Cartagena con carga general.

Nacimientos Miguel Fernandez Rodriguez, Juan Mateo Alonso, Francisca Pomares Medina, Manuel Muley Herrada y Dolores Garcia Torres.

Defunciones Juan Soria Aranda.

Movimiento carcelario —Entrados.— Antonio Abellaneda de Sola.

Depósito Doña Ana de Fuentes y Barranco presentó ayer un escrito en el gobierno civil, acompañando la carta de pago correspondiente al depósito hecho para atender a los gastos que originen las operaciones facultativas que han de practicarse en el registro de su propiedad titulado "Nuestra Segunda Victoria", número 33.189 del término de Dalías.

Un escrito Don Miguel Garcia Fernandez ha presentado un escrito en el gobierno civil acompañando otro para que sea elevado al señor ministro de Fomento, en suplica de que se le otorguen a los mineros ciertos beneficios.

Registros mineros Doña Dolores Francisco Lopez vecina de esta capital interesa la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro con el título de "Virgen de los Dolores" número 33.191 del término de Nijar.

Subastas El director general de Obras públicas ha señalado para el día 21 del actual, la celebración de la subasta de adquisición de petróleo para los faros de España e Islas, durante el año de 1915.

Esta bien hecho. El gobernador civil de Granada comunica al de esta capital haberle sido entregados al director de la compañía del Sur de España, dos oficios relativos a multas que le han sido impuestas por faltas cometidas en el servicio.

Detención La guardia civil de Cuevas ha detenido a Ginés Campos Carmona como presunto autor del hurto de una chota de la propiedad de don Diego Alarcón Cano.

BIBLIOGRAFÍA

De la certidumbre en los juicios criminales o tratado de la prueba en materia penal, por Pedro Ellero, Senador del Reino y consejero de Estado.

—Traducción de Adolfo Posada, Profesor de la Universidad Central.

—Terceira edición española. (Volumen en lujosa tela: 6 y 6'50 pesetas. Hijos de Reus, editores, impresores y Libreros, Cañizares, 3 duplicado, Madrid.

El libro notable de Ellero, del que en España han aparecido tres ediciones, está demasiado conocido en nuestra patria para que necesite ningún elogio.

Sobresalen los capítulos referentes a las disciplinas criminales en general y especialmente de la crítica criminal, de la certeza y de sus especies, de la certeza criminal y de la legal, de los medios de certeza de la verosimilitud de las pruebas en general, de las pruebas formales y esenciales, de las pruebas simples y compuestas, inmediatas o mediatas, personales y reales, internas y externas, directas e indirectas positivas y negativas, pruebas de inculpación y de descargo, indicios de la capacidad de delinquir, de ellas de las manifestaciones anteriores y posteriores, indicios, prueba indicaria, testimonio, juramento, confesión, peritos, juicio criminal, aforismos de la crítica y sistema crítico adoptado.

Viceconsulado británico

Las oficinas del mismo en esta ciudad se han trasladado a la calle del general Sotomayor número 12, duplicado, desde esta fecha.

Almería 7 de Noviembre de 1914

Robo de Caballería

En el paraje denominado Angosto, del término de Serón, han sido detenidos por la benemerita los individuos José Pérez Martínez Modesto Pérez Fernandez, Francisco Rodriguez Moreno y Juan y Luis Rodriguez Amador autores del hurto de una caballería a la vecina de dicho pueblo María Moya.

Recogida de armas

La benemerita de Roquetas ha ocupado armas prohibidas por carecer de licencia a los vecinos de dicho pueblo Luis Pomares Marin, Antonio Borrás Montoya Antonio Meón López y Manuel Lecho Cabo.

Traslado de un preso

La dirección general de prisiones ha dispuesto que el preso en esta cárcel Francisco Garcia Garcia sea trasladado a la prisión de Berja, para cumplir condena.

Multas gubernativas

El gobernador civil ha multado en 75 pesetas a cada uno de los individuos Antonio Abellaneda de Sola "a" El solar y Manuel Ruano de las Heras "a" el Basura, por blasfemar y escandalizar en la vía pública.

Expropiación forzosa

El gobernador civil anuncia haber decretado de acuerdo con el informe que ha sido emitido por la Jefatura de Minas de este distrito y de la Comisión provincial en el expediente de expropiación forzosa de la mina San Ignacio de Loyola número 14.021, del término de Baeares.

De carreteras

La Jefatura de Obras públicas anuncia estar hecha la recepción y liquidación de las obras ejecutadas de acopios de piedra para la conservación del firme de la carretera de Aguilas a Vera durante el ejercicio de 1894 a 1895.

El reparto vecinal

El recaudador del reparto vecinal del corriente año anuncia la providencia de primer grado de apremio contra los deudores por el concepto de reparto vecinal.

Repartimientos

Los alcaldes de Santafé, Carboneras, Pulpí Alhabia y Mojacar, anuncian haber sido expuestos al público los repartimientos de las contribuciones y padrones de cédulas personales para mil novecientos cinco.

Nos parece oportuno

La alcaldía ha multado en cinco pesetas al dueño de la taberna "El Dos de Mayo" por tener abierto dicho establecimiento despues de la hora reglamentaria.

También ha multado en dos pesetas

a Rafael Montoya, por destruir un árbol de la vía pública. De aguas Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de aguas para ocuparse de varios asuntos de su departamento. Son buenas El director del Laboratorio ha certificado y remitido a la alcaldía que las aguas de los diferentes pozos que se surten particularmente los habitantes de Almería, son buenas según se desprende de su analisis. Dispepsia En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir, digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Cochero multado El presidente de la Comisión de Abastos, señor Romay ha multado en 25 pesetas al cochero que ayer mañana atravesó por la circunvalación del mercado. Bastón extraviado Habiéndose extraviado un bastón, se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo presente en la casa número 1 de la calle de la Bomba donde se le gratifica a espléndidamente. Traslado El procurador don Salvador Navarro Muñoz, ha trasladado su domicilio a la calle de Antonio Vico, número 6. Muebles. Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos. Traslado. El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolás Salmerón, número 1. A señora sola o matrimonios sin hijos, se ceden varias habitaciones con dos balcones a la calle de las Tiendas. Informarán en el número 24 de la trisma calle, fotografía. BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Agencia de Almería Cierre de la Bosa en Madrid el día 12 de Octubre de 1914

Para Venecia directo

saldrá de este puerto el 11 de Noviembre con destino al de Venecia. Habiendo sido comprometida la cabida por el señor don Carlos Bruna, sólo se acepta carga a la consignación de dicho señor.

La situación topog áfica de esta histórica ciudad hace que allí toquen grandes trasatlánticos para la India, siendo también sitio céntrico para que acudan los compradores de Italia, Austria, Alemania, Hungría, Suiza los y Balkanes.

Con ra bariles de buena uva se hacen anticipos. Los productos de las consignaciones serán pagados en pesetas en Almería. Se precisa orden para cargar.

NOTA.—El seguro de guerra y el ordinario se hará por el señor Bruna, en Venecia. Informará: M. BERJON

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000'00 de pesetas La Agencia en Almería de este Banco

COMPR Y VENDE toda clase de moneda

extranjera en oro y billetes

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con sultese precios.

Zócalos, Balaustradas, Balconages, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios. Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados. Cementos de todas clases

Vda. de Pedro Aleman Despacho, Granada 90 y 92.

NECROLOGIA

Anteayer dejó de existir en Granada, donde residía acompañada de su familia la joven de 15 años de edad Carolina Fernández Sevilla hija del que en vida fué nuestro particular amigo y oficial de esta Delegación de Hacienda D. Joaquín Fernández.

De sociedad

Se encuentra gravemente enfermo. el empleado del Juzgado municipal, don Francisco Lopez Cabrera.

—El oficial de cuentas de este gobierno civil don Federico Soria Alted, ha marchado a Jaén donde pasará varios días.

El inspector del Timbre don Rufino Brea ha marchado a Velez Blanco, Chirivel, Maria y Taberno, a girar visita de inspección.

—Han regresado a Córdoba despues de permanecer varios dias en nuestra ciudad, el joven médico don Juan Ruiz Molina y su apreciable familia.

—Para Tabernas ha marchado en unión de su esposa el secretario de aquel Ayuntamiento D. Amador Urrea López.

—Se encuentra en esta capital el representante de la importante casa de Maquinaria y Automoviles Navarro Gómez y Compañía de Madrid don Modesto Miranvell Navarro.

—El agente comercial de la compañía del ferrocarril de "Los Andaluces" D. Camilo Calle, ha marchado a Cartagena despues de breve estancia en nuestra ciudad.